



Когда школьники услышали про огромные суммы, которые подчас фигурируют в качестве взяток, - долго смеялись. Ребятам пока трудно поверить, что человек готов потерять свое лицо, когда «пахнет» большими деньгами...



Девушки не стеснялись задавать прокурору вопросы, к примеру, о коррупционных скандалах в Арамиле

## «Если вам предложат взятку, вы откажетесь?»

О противодействии коррупции прокурор рассказал тем, кто с ней пока не сталкивался



Сомнений нет: так откровенно о глобальной проблеме современности со старшеклассниками еще никто не говорил

Одной из наболевших тем современного российского общества было посвящено выступление Антона Купцова, заместителя Сыертского межрайонного прокурора, в арамилских школах. Старшеклассникам он рассказал о коррупции и о том, как, по его мнению, с ней необходимо бороться. И хотя ребята еще никогда не сталкивались с этим пороком, вопросы задавали острые и даже поставили Антона Сергеевича в тупик одним из них...

Классическая ситуация: автомобилист, который нарушает установленный скоростной режим, тормозит инспектор ГИБДД. После проверки документов и предложения пройти в патрульную машину для составления протокола, водитель уговаривает сотрудника полиции «решить все на месте» и намекает на готовность дать ему деньги.

- Это самый обычный пример взятки, - объяснял прокурор, ставший на сорок минут учителем для двух десятков школьников. - Такие случаи бывают на наших дорогах очень часто. И от того, как поведет себя инспектор, зависит, станет он коррупционером или нет.

При этом исход в подобной ситуации не всегда однозначен: если дорожный инспектор отказывается от предложенных денег и сообщает руководству о том, что ему, как должностному лицу при исполнении дают взятку, то в отношении незадачливого водителя возбуждается дело и он привлекается к уголовной ответственности. Но нередки случаи, когда сотрудник

«органов» не может устоять от «щедрого» предложения. По словам Антона Купцова, за одним из инспекторов надзорное ведомство установило наблюдение — тот, конечно, ни о чем не догадывался, и узнал о том, что его проверяют, только когда прельстился на предложенную сумму...

Антон Сергеевич отмечает: коррупционеры во власти подчас скрывают свои действия, придумывая различные изощренные способы, как воспользоваться своим служебным положением в корыстных целях. То просят взяткодателя передать средства за совершение или не совершение каких-то действий вне стен рабочего кабинета, а если речь не о деньгах, то о выполнении работ, переписывании имущества на родственников самого взяточника.

- А у нас в Арамиле в этом году были примеры, когда кто-то брал взятку или был замешан в коррупционных связях? - прозвучал вопрос, ответ на который интересовал даже самых равнодушных школьников.

- Как раз сейчас мы проводим проверку в отношении сотрудника одного из местных детских садов, но подробности пока разглашать не имеем права, - заинтриговал он ребят.

Слушая рассказ гостя о суммах возможных взяток за те или иные действия или, наоборот, бездействие, некоторые дети улыбались: к примеру, сумму в 300 тысяч долларов они себе даже представить не могут.

- У каждого человека есть какой-то определенный минимум для жизни: квартира, машина, достойное место ра-

боты, от которой он получает удовольствие, и многим этого достаточно, но некоторые обремененные властью хотят больших денег, - объяснял он, вспоминая недавний случай: в доме у заместителя начальника главного управления внутренних дел по борьбе с коррупцией найдено девять миллиардов рублей. - Если тысячными купюрами — это как одна небольшая комната, а если пяти тысячными, то несколько больших сумок. И что с ними делать? Если начать тратить, то человек невольно привлечет к себе внимание...

Вопросов «по теме» у ребят — как в школе № 1, так и в школе № 4 — хватало, а напоследок прокурора спросили с детской непосредственностью, мол, «если вам предложат взятку, вы откажетесь?» Антон Купцов на мгновение замешкался, но быстро собрался с мыслями и также честно ответил:

- Мне никто и никогда не предлагал, но если это случится, я брать не буду.

Тема борьбы с коррупцией многогранна. И такие разговоры «по душам» с теми, кто спустя время займет ответственные посты, от кого будут зависеть судьбы других людей, важны и нужны. Школьники должны знать о таком явлении, как коррупция, и быть готовыми в нужный момент, когда придет их час, не просто сказать «нет», но и сделать все, чтобы в их окружении не было тех, кто думает только о себе и о своем благополучии, вопреки закону и общественной морали.

Евгения АЛЕКСАНДРОВА,  
фоторепортаж  
Олега БАЖУКОВА